欢迎报考广东商学院硕士研究生，祝你考试成功！（第 1 页 共 1 页）

广东商学院硕士研究生入学考试试卷
考试年度：2012年  　　　　　　　   考试科目代码及名称：801-经济学基础  
适用专业：020201-国民经济学、020203财政学、020204金融学、020202区域经济学、020205产业经济学、020206国际贸易学、020209数量经济学、027000统计学
［友情提醒：请在考点提供的专用答题纸上答题，答在本卷或草稿纸上无效！］
一、名词解释（7题，每题5分，共35分）

1、收入指数化     2、平衡预算乘数    3、净投资

4、古诺解         5、流量和存量      6、引致需求        7、超额利润
二、判断说明（5题，每题5分，共25分）

1.需求变化和需求量变化差异的根本区别在于需求曲线变化形态的不同。
2、调整贴现率的货币政策是经常使用的、重大的货币政策。
3、一国实现了充分就业，该国增加投资支出仍然会产生乘数效应。
4、无谓损失就是消费者剩余的减少的部分。
5、三级价格差别所获得的生产者剩余比一级差别的大。
三、问答题（5题，每题6分，共30分）

1、现实中存在这样一些现象：上游的造纸厂污染下游的养渔场，炼钢厂污气的排放损害了附近居民的身体健康，同寝室同学放录音机听歌影响其他人的休息，等等。请问经济学上是如何定义该类现象的？经济学上有什么解决该类问题的办法？

2、一国资本流动、通货膨胀、利率变化对本国汇率有何影响？
3、为什么在市场均衡状态下，买者和卖者都获得最大的满足？
4、储蓄投资恒等式为什么并不意味着计划储蓄总等于计划投资？
5、规模报酬和生产要素报酬有何区别？
四、计算和图示（2题，每题10分，共20分）

1、某垄断厂商面临的需求曲线为Q=200－4P。

（1） 一般情况下垄断者出售120单位产品的总收益为多少？

（2） 如果垄断者实行一级价格歧视，则垄断者的收益为多少？它依靠此政策攫取的消费者剩余为多少？

（3） 如果垄断者实行二级价格歧视，对前80个单位的商品定价为30元，超过的40个单位定价为20元，那么垄断者依靠此政策攫取的消费者剩余为多少？

2、假定某国政府当前预算赤字为75亿美元，边际消费倾向b=0.8，边际税率t=0.25，如果政府为降低通货膨胀率要减少支出200亿美元，试问支出的这种变化最终能否消灭赤字？
五、论述题（2题，每题20分，共40分）

1、试分析宏观经济政策在执行中的困难。
2、分析说明生产要素的组合在长期中的有效经济区间。
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